

国务院常务会议部署八项措施稳定农业发展、促进农民增收 今年投入650亿元建农村基础设施

新华社电 国务院总理温家宝22日主持召开国务院常务会议,研究部署当前应对国际金融危机、稳定农业发展促进农民增收的政策措施,审议并原则通过《彩票管理条例(草案)》。

会议要求,当前要重点采取以下八项措施:一是抓好粮食等大宗农产品生产。抓好春耕生产,做好化肥等农资供应保障工作。及时足额落实各项补贴资金,兑现到户。启动实施马铃薯原种补贴,中央财政对马铃薯原种生产给予

每亩补贴100元。二是促进畜牧业稳定发展。中央安排30亿元建设投资,支持生猪和奶牛标准化规模养殖小区建设。加强动物疫病防控。适时启动调控措施,防止生猪价格过度下跌。扩大奶粉收储规模,将原料奶收购贷款贴息政策延长至2009年12月底。三是做好大宗农产品收储。四是支持农产品加工和龙头企业发展。五是促进农产品流通发展。六是加强农产品进出口调控和农产品质量安全体系建设。七是采取有力措施促进农民工就业。

研究制定对中小企业吸纳农村劳动力转移就业的扶持政策,加强农民工再就业技能培训。发挥政府投资项目对农民工就业的吸纳、引导作用,对自主创业的农民工给予小额贷款担保贷款等扶持。八是加强农村民生工程和基础设施建设。今年新增中央投资中,安排650亿元用于农村教育、卫生等基础设施建设,改善农村水、电、交通、通讯等基础设施条件。把支持农民建房、改善居住条件作为今后一段时期扩大农村消费的重要着力点。

《防震减灾法》5月1日起正式实施 地震应急知识教育 将纳入教学内容

本报讯 昨日上午,中国地震局、国务院法制办、发改委、住房城乡建设部、民政部、卫生部、公安部等7部门联合召开全国贯彻实施《中华人民共和国防震减灾法》(以下简称《防震减灾法》)电视电话会议。记者获悉,新修订的《防震减灾法》将于今年5月1日起实施。

学校应把地震应急知识教育纳入教学内容

在汶川地震中,桑枣中学等防震减灾科普示范学校,由于平时开展了必要的防震减灾知识教育和应急演练,师生在地震发生后的1分多钟的时间里成功脱险,无一人伤亡。因此加强防震减灾知识宣传教育,增强全民防震减灾意识,是防震减灾工作必须坚持的一条原则。《防震减灾法》规定,学校应当把地震应急知识教育纳入教学内容,培养学生的安全意识和自救与互救能力。

学校、医院防震标准要高于当地建筑标准

地震监测预报是防震减灾的基础和首要环节。据统计,我国约有40%的地震检测台站受到不同程度的干扰,有些台站的观测由于干扰严重已无法运行。为了进一步加强地震监测预报工作,《防震减灾法》强化了地震监测台网的规划建设,规定地震工作部门或者机构应当加强对海域地震和火山活动的监测预报工作,完善了对地震监测设施和地震观测环境的保护。

为了进一步加强地震灾害预防,《防震减灾法》完善了建设工程抗震设防制度,要求学校、医院等人员密集场所应当按照高于当地房屋建筑的抗震设防要求进行设计施工,同时建立了鼓励城市编制地震小区划的法律制度,加强了对农村村民住宅和乡村公共设施的抗震设防管理。

晚报记者 马燕 实习生 李猛

做警察就要像他们这样

听完“我最喜爱的十大人民警察”事迹,未来的警察这样说

□晚报记者 张玉东/文
晚报记者 周甬/图

昨日上午,第三届“我最喜爱的十大人民警察”先进事迹报告会在省人民会堂举行,5位英雄通过讲述自己的经历,为现场的在职民警鼓舞士气,为数百名公安高专学子指明方向。他们中有1500多次孤身混入贩毒团伙演绎“暗战”、12次直面死亡的“缉毒卧底神探”段松;有深入四川灾区顶着余震采药、寻水源的“灾区神医”陈本善;有失去妻子仍忙着救助他人,怎么震也震不垮的“北川汉子”李跃进;有忍住疾病折磨奋战雨雪春运第一线的“真心英雄”朱永章;还有不顾灾区余震为生命挖掘4昼夜,有危险就冲在最前线的“灾难斗士”李隆。

在聆听他们讲述自己的亲身经历时,现场听众时而紧张地握紧拳头,时而眼中绽放出激动的泪花。省公安高专的学子们纷纷感慨地说:“做警察就要做他们这一种。”

线索提供 张晓雷



省公安消防总队郑州市支队特勤大队副大队长李隆讲述自己的故事

我市推出一揽子城乡救助新政

全市试点医疗大病救助同步结算

4.5%农村居民将能享受低保,按A、B、C三类实施分类施保

□晚报记者 裴蕾 实习生 李楠

本报讯 城市低收入救助制度6月底前将实现全覆盖;农村低保将全面扩大保障范围,新增低保对象7月开始实施救助;全市所有县(市)区都将实现医疗大病救助同步结算……昨日,记者从郑州市城乡社会救助工作会议上获悉,我市推出一揽子城乡救助新政,将对农村困难家庭划分A、B、C三类,实施分类施保。

城市低收入救助制度6月底前全覆盖

“在6月底前,城市低收入救助制度要由市区扩大到县(市),实现低收入家庭救助工作全覆盖!”市民政局局长李建民昨日表示。这也意味着,各县(市)城市居民都将可以享受到低收入家庭救助制度,在住房、教育、医疗、临时救助等方面享有优惠政策。

去年,本市在登封市、新郑市、上街进行了医疗大病救助同步结算试点工作。今年,按照省民政厅的要求,我市所有县(市)区都将开展医疗大病救助同步结算试点工作,将可有效解决困难群众看病难的问题。

据介绍,医疗大病救助同步结算,就是城乡低保、农村五保对象在患病住院时,预交部分费用即可住院治疗,治疗后,患者在缴纳总医疗费用中的自费部分后即可住院。定点医院为医疗

救助对象所垫付的医疗费用,由定点医院分别与城镇居民基本医疗保险、新型农村合作医疗、医疗救助经办机构按照协议核销结算。

4.5%农村居民将能享受低保

昨日的会议部署,从4月25日开始,我市将用1个月时间,对农村低保对象进行全面复核认定。

“要通过对农村低保对象进行的复核认定,适当扩大保障范围。”李建民昨日要求,各县(市)区要按照农村低保标准,把人均收入低于最低生活保障标准的贫困家庭全部纳入农村低保范围,做到应保尽保。同时,将重点照顾重度残疾人、重病人、艾滋病患者、子女无能力赡养的老年人等经济困难的家庭。对新增低保对象,将从7月份开始实施救助。

据悉,根据省政府的的要求,按照农村低保对象人数占农业人口4.5%的比例,本市将适当扩大保障范围。

目前,我市农村低保覆盖面为农业人口的2.7%,低于全省3.4%的平均水平。

农村低保对象实施分类施保

我市还将全面建立农村低保“分类施保”制,依据农村低保对象家庭主要成员经济收入、身体状况和劳动能力等情况,把低保对象分为A、B、C三类。

A类对象为长期重点保障户,即家庭主要劳动力丧失(患重病或重残),其他人员无劳动能力,需要长期重点保障的家庭。B类对象为长期保障户,即家庭主要成员丧失(患重病或重残),其他成员有劳动能力,但能力较差,生活状况短时间内不会有很大变化,需要长期保障的家庭。C类对象为短期保障户,即符合农村低保条件,主要成员虽然有一定的劳动能力,但能力较差,生活状况会因就业、农业收成等因素而脱贫,需要短期保障的家庭。

在对农村低保家庭分类的基础上,按照农村低保家庭的类别,分类核定人均月补差。A类长期重点保障对象,按照农村低保标准的80%核定补差。B类长期保障户,按照农村低保标准的60%核定补差。C类短期保障户,按照农村低保标准的40%核定补差。

11月底前5所新建敬老院竣工

敬老院中老人的生活将更舒适。今年,我市将全力加强对敬老院的建设,计划完成新建敬老院5所,扩建10所,完善配套设施15所,集中供养率提高到55%。

“敬老院完善配套设施后,每个房间都会有电视,住室冬能取暖,夏能降温。”市民政局有关负责人透露,预计所有新建、扩建敬老院工作最迟都将于11月底前竣工。

社科院专家支招 河南“旅游立省”

本报讯 我省确立“旅游立省”战略,如何定位发展?昨日上午在郑州举行的河南省“旅游立省”战略第二期研讨交流会上,中国社科院财政与贸易经济研究所主任倪鹏飞博士指出,河南旅游要抓住中国第三产业发展的黄金期,充分发挥根文化、厚重的历史文化等优势,促进河南旅游国际地位快速提升并达到国际同类区域的中等水平。

倪鹏飞指出,河南“旅游立省”战略要作为中原崛起的支撑,实现旅游产业整体的“大”、“精”、“好”、“优”,从而大幅度提升河南旅游的综合竞争力。要构建具有跨区域影响力的河南“大旅游区”目的地系统,树立其在中国旅游板块中的重要战略地位,成为海外旅游者选择中国的第一组合,提升河南入境旅游水平进入全国的第二阵营前列,促进河南旅游国际地位快速提升并达到国际同类区域的中等水平。

晚报记者 胡申兵

一季度全国税收 同比下降10.3%

据新华社电 财政部22日公布的2009年一季度税收收入结构性分析指出,一季度我国税收总收入继续减收,但分月跌幅逐步收窄。国内增值税持续减收,进口税收大幅减收,消费税和出口退税则快速增长。

根据财政部公布的数据,2009年一季度全国税收总收入完成13023.58亿元,同比下降10.3%,减收1496.1亿元。